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Igazságtalanság.
Az október 28. törvényhatósági köz­

gyűlésről sok eltorzított közleményt olvas­
tunk. Az egyik tudósitó a gyűlésről olyan 
dolgokat regél, amik a valósággal ellenkez­
nek. Kubinyi Károly dr. szerepléséről van 
szó. Kubinyi Károlyt oly szinben tünteti fe- 
az egyik helyi lap tudósítója, mint aki szán­
dékosan meg akarná akasztani az állandó 
hid megvalósítását. Ez nem áll. Akik jelen 
voltak azon a gyűlésen, azok tisztán és vi­
lágosan hallhatták, amit Kubinyi mondott. 
Ö azt kivánta, hogy addig, amíg a kormány 
támogatása előttünk néni fekszik ne költséges- 
kedjünk hiába. Kubinyi a város haladását 
ép úgy a szivén hordja, mint a t. tudósitó.

Tiszteljük a mások véleményét. Becsül­
jük meg az igaz és tisztességes szándékot. 
Engedjünk tért a meggyőződés szülte felszó­
lalásnak. Kubinyi minden alkalommal be­
bizonyította, hogy amely dologhoz hozzászól 
ezt alaposan érti és tudja, hogy mit akar. 
Tudását senki tőle el nem vitathatja.

Minek kevernek ebbe a dologba is 
politikát? 67, vagy 48 —  ez itt nem ját­
szik szerepet, csak a város érdekét szolgál­
ja. És aki ezt cselekszi, az rászolgál a vá­
rosatya címére. Joggal megérdemli Kubinyi 
e tiszteletet, mellyel neki adóznunk kell. Ő 
mindig a városért,) ennek javáért, (elvirágo- 
zásáért küzdött, tett és ha sokaknak nem is

tetszett az egyenes, megalkuvást nem tűrő | 
egyénisége, az az ő egyéniségét nem ki­
sebbíti. Meg kell becsülnünk az ilyen jel­
lemet.

Mert az a tisztességes ember, ki ma­
gasztos irányt követ, ha mindig egy nemes 
cél felé törekedik, akkor nagyon ritkán nyu- 
godhatik meg a mások véleményében. Ne­
mes lelke keresi a határozott nyugvó pontot: 
valamint a delejtü, mely egy pontra mutat j 
ugyan, de ha irányából kimozdittatott, ad­
dig nem nyugszik, míg azt a bizonyos ne­
ki megfelelő pontot el nem éri.

Hányszor nem ismerték fel igaz em­
ber becsületes törekvését! S mindig olya­
nok teszik ezt, kiknek hivatása volna meg­
becsülést szerezni a mások véleményének.

És ha Kubinyi ma még elszigetelve 
áll, lesz és kell hogy legyén tábora, mert 
habár semmi által nem szigeteljük el ma­
gunkat inkább a társadalomtól, mint midőn 
előítéleteit elvetjük s mentői inkább közele­
dik valaki a bölcsességhez, annál közelebb 
jut a félreértéshez: de ez egyszerre elosz- 
lik, mikor az emberek tisztán látnak és igy 
megértik.

Igaz sok idő kell ehhez.
Mi, akik városunk boldogulását óhajt­

juk, kötelességszerüen elteszünk láb alól 
minden akadályt.

Segítjük azt, ki e nemes cél megva­
lósításában önzetlenül működik. Legyen az

| bárki, hevítse lelkét a 48, dobogtassa szi­
vét a 67. Ez nekünk mindegy, mert nem 
a pártbeli nézet, hanem az egyéni jellem 
itt a mérvadó.

Polgártársaink zöme igy vélekedik. És 
ez nagyon helyes, mert eltereljük másküiöns 
ben a legjobbjainkat és meghal a szabad 
vélemény. Ősi erővel vissza kell hódítani 
azokat, kik a jóért küzdenek. Nem pedig 

j elterelni a porondról a nemesen küzdőket.
Mi nem láttunk sem »kinos« sem »de- 

rüs« hangulatot akkor, amikor Kubinyi a 
30000 koronát megszavazni nem akarta. 
Micsoda izeden beszéd ez I ? A legna­
gyobb igazságtalansági Ilyenformán senki 
sem nyilváníthatja a véleményét. Pedig nél­
küle igazságosan tárgyalni nem lehet, ügy 
hisszük, hogy a t. tudósitó máskor nem 
csinál komédiát a közgyűlés tudósításaiból 
és objektív híradással tesz. Különösen ak­
kor amidőn egy Kubinyiról van szó, kit az 
igazság, a jó és nemes szándék vértez, mely­
ről az izetlen gúnyolódás lepattan. Őt nem 
sértheti, de igenis az általános közvélemény 
felháborodik az ilyen nem komoly újságba 
való hangon.

Nem szabad tűrni, hogy a vásári kiki­
áltóhoz való hang az újvidéki magyar saj­
tóban otthonra találjon. Pórázon és jársza- 
lagon a him legényeket és főleg arra kell 
őket szoktatni, hogy tisztán a valóságnak 
megfelelően értesítsék a közönséget.

T Á R C A .

Egy hatásos imádság.
Az Újvidéki Napló eredeti tárcája.

Irta: Laszkafeld  Géza.
A vadászat befejeztével pihenni tért az úri 

társaság az erdészház barátságosan meleg ebédlő­
jében ; az öreg, nagy karosszékekbe ülve, szivaroz- 
gatva és kedélyesen beszélgetve várták, hogy a 
vacsora elkészüljön, s —  mint az ilyenkor szokás 
egy —  egy vadászkalandot, vagy más érdekes 
történetet adott közre mindegyikük. Az egyik sa­
rokban, elvonulva a többiektől magas, szőke és 
igen rokonszenves férfi ült gondolkozó, rendkívüli 
tzellemet eláruló arcvonásairól kétségtelenül meg 
lehetett állapítani, hogy gondolatai másutt időz­
nek* egy magasabb, fenségesebb körben. Társai 
eddig észre sem vették a visszavonultat; most 
azonban egyikük véletlenül odanézett, meglátta, s 
nevetve kérdezte tőle: „Már megint imádkozol, 
Miklós?” Hangos nevetés követte ezen kérdést; 
mindenki mulatságosnak találta a gondolatot, hogy 
ember az ő körükből ilyen —  szerintük teljesen 
felesleges — dologgal is foglalkozhatik. Csak a 
megszólított nem nevetett; arcán élénken vissza­
tükröződött a kellemetlen érzés, mely a gyengéd- 
telen kérdés nyomán támadt lelkében. Pedig meg­

szokhatta már e csipkedéseket, melyek onnan vet- i 
ték eredetüket, hogy egy hasonló alkalommal szin- | 
tén visszavonult a mulatozó társaságtól, s midőn 
ennek okát kérdezték tőle, azt felelte, hogy még 
ma nem imádkozott, s ezen mulasztását akarja 
most pótolni.

Egy éltesebb tagja a társaságnak észrevette 
a kellemetlen érzést visszatükröztető vonást Mik­
lós arcán, s láthatólag rosszul esett neki az egész 
incidens. Felállott, odament a megbántotthoz, s 
melléülve megkérdezte, mire gondol. „Valóban 
imádkoztam az imént” —  volt a nem várt fele­
let, —  s elmondom önöknek, uraim, miért tettem 
e zt; talán, ha ismerik az okot, nem fognak a dol­
gon nevetni. Tudják meg tehát, hogy életemet, 
életem boldogságát csupán egy imának köszönhe­
tem, melyet ha el nem mondok annak idején, már 
csak porladó csontjain volnának meg, s nem len­
ne a világ legbájosabb, kegkedvesebb lénye nőm. 
Figyeljenek tehát:

Mindannyian emlékeznek még reám abból az 
időből, mikor Nyárayéknél nevelő voltam. Bár ne­
mes családból származom, de miután 18 éves ko­
romban szüleim egész vagyonukat elemi csapások 
által elvesztették, s nemsokára rá meghaltak, kény­
telen voltam tanulmányaim folytathatása végett 
kereset után nézni; egy rokonom ajánlása folytán 
kerültem mintegy hat év előtt Nyárayékhoz, mint 
az akkor 12 éves Gábor nevelője. A család meg-

1 kedvelt, s idők múltával már nem is tekintettek 
I idegennek, hanem úgy bántak velem, mintha vol­

nék valaki. S ez okozta csaknem vesztemet. Minden 
szabad időmet Nyárayék körében töltöttem, s tanít­
ványom nővére között és köztem csakhamar bi- 
zalmás pajtásság keletkezett; de részemről csak 
eleinte volt ez pajtásság; lassan, és anélkül hogy 
észrevettem volna magam is, ezen gyermekbarát­
ság, mely vonzódássá, majd pedig forró szerelem­
mé változott. S egy napon tudatára ébredtem 
annak, hogy Magduska nélkül csak örökös szen­
vedés lesz éltem; de eszembe se jutott, hogy eset­
leg őt erről felvilágosítsam, mert sokkal jobban 
szerettem kenyéradóimat, semmint hogy még csak 
kísérletet is tettem volna arra, hogy a leány vi- 
szontszelelmét megnyerjem. Szegény ördög vol­
tam, s még nem is kész ember; és sokkal büsz­
kébb, semmint hogy az érdeknek még csak lát­
szatát is tűrni hajlandó lettem volna. Magamba 
fojtottam tehát érzelmeimet és keservemet, —  s 
mikor röviddel azután, hogy tudatára ébredtem 
szerelmemnek, bizalmasan megmondotta nekem 
Nyáray, miszerint a legközelebbi napokban kérője 
érkezik Magduskának, gazdag és előkelő család 
sarja, és fiatal ember létére máris megyei alispán, 
—  elhatároztam, hogy a leány eljegyzése napján 
eldobom magamtól az életet. Azontúl kerültem a 
véle való együttlétet; s bár láttam, hogy rosszul 
esik neki, ezt csak annak tulajdonítottam, hogy
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Közgyűlés.
Az október 28. i közgyűlés tárgysoro­

zatának ismertetésével foglalkozott lapunk 
múlt száma, ami érdemleges tárgyalás anya­
gát képezte, azt elmondottuk; csupán a vá­
rosi tisztviselők lakbérűgyét tárgyaló javas­
latot nem érintettük. Ez a kérdés ellapult, 
elposványult, a személyeskedés szülte inci­
densek által. Nem fejezték be. A f. h. 5.-én 
tartott rendkívüli közgyűlés felöleli ismét. Mi­
kor e rendkívüli közgyűlés napja leáldozóit 
esti >,/8 órakor, a bizottsági tagokat meg­
kérdezték, hogy miért tartott a közgyűlés 
oly soká i ezek azt felelték, hogy káposztát 
savanyítottunk és eltettük a télre. Mindenki 
részt kívánt magának a savanyításban. Ha 
nem tudott káposztát savanyilani, akkor le­
galább egy nehéz nyomó kővet hengergetett 
a hordó tetejére. Vagy pedig tormát tiszto­
gatott, mert tetszik tudni, hogy az anyánk­
tól láttuk, hogy szépen megmosott tormát 
és borsót itt teli a káposztába. Ne példáz- 
gassunk, hanem komolyan a tárgyhoz. Iga­
zán nagyon nyomott savanyított káposzta 
légkör töltötte be a termet.

A pénteki rendkívüli közgyűlés a keresk. 
miniszter leiratát tárgyalta elsőbben, mely 
a villamosvasút építése engedélyezésével foglal­
kozik.

Ez évben a villám világítást bevezetik. 
A  villamosvasút 1910 hen elkészül, addig 
automobiljáralok lesznek és pedig kettő, 
melynek díjtétele a villamosvonat tarifájával 
megegyező. A püspöki palotától a közkor- 
házig terjed a közlekedési vonal. Megsúg­
hatjuk, hogy 1960-ban a város tulaj­
donát képezi a villamos vasút és egyéb ez­
zel kapcsolatos vállalata.

A limáni tisztviselői telep.
Besavanyították. Konzerv készült belőle. 

Értsük ineg jól, mert mi nem értjük. Sze­
rencsétlen volt ennek a születése és most 
már a halál harangját is meghúzták. Valami
111. szakaszt kifogásolt a miniszter, mely a

községi törvények között eddig szépen meg­
húzódott, de miután a tisztviselőkről van szó, 
tehát itt hatalmaskodnia kell. Ez a törvény 
alaki kifogásokat tesz a közgyűlés határozati 
ellen, mert a tisztviselőknek a már megálla­
pított súlyos feltételeket módosították is most 
féltik őket, hogy a feltőltést stb. nem tudják 
teljesíteni. Szóval, nagyon röviden, kitessékel­
ték őket a temető mellé. Ott létesítsék a 
tisztviselők telepét, ahol más polgárember 
is kap, a telepet a garanciát nyújt. Nagyon 
szeretik a tisztviselőket, mint az egyszeri 
ember, ki a gyermeket csak akkor szerette, 
mikor sirt, mert akkor kivitték a szobából, 
A mi tisztviselőinket is igy szeretik legjob­
ban, ha sírnak akkor kiviszik őket a temető 
mellé, hogy köze- zelebb legyenek az isién 
szátófőldjéhez és a kórházhoz. Hiába kar­
doskodott Kubinyi Károly dr. és Bruck 
Ferenc. Lefújtak és ezzel vége. Most aki 
építeni akar az a fultaki utón a kálvária és 
temető tőszomszédságában építhet. De sies­
sen. mert csak február végéig lehet telket 
jegyezni,

Az újvidéki ipartestület területet két.
A Limánon nem kap, a gimnáziummal 

a város nem rendelkezik még, a tűzoltólak­
tanya kisajátítása nem megy oly könnyen, 
mint hisszük. Az ipartestület, ha sir, szintén 
kiviszik a temető mellé. Semmit nem akar­
nak kezdeni addig, amig a végleges városi 
szabályozási tervezet el nem készül. Várjunk 
tehát türelemmef.

A magyar kaszinó telke.
Ez is kap a temető mellett szép nagy 

telket.
Az újvidéki szappangyár ügyét a decem­

beri körgyűlés tárgyalja.

Vadásztársulati bérlétszerződés.

Nyilvános árverés utján adja ki a vá­
ros a vadászterületet éspedig e h. 20.-án 
d. e. 10 órakor lesz az árverés, 127 koro­
nát fizet eddig a vadásztársulat.

Szerencsétlen 13. pont.
Az újvidéki konzervgyár szerződési 

feltételének megváltoztatását kéri, mit a 
tanácsos indítványára, sok káposzta-savanyi- 
tás árán a közgyűlés el is fogadott, hogy 
tekintettel e vállalat sikertelenségére, nem 
támasztanak nehézségeket az iránt, uj ipar- 
vállalat keletkezzék e vállalatból, de a város 
látni és tudni óhajtja, hogy mit létesit f Tud­
ni akarja, hogy hasznára lesz e ezáltal a vá­
rosnak ? Jövő decemberi közgyűlésen kész 
(besaványitott) terveket kell bemutatnia. A 
város elég humánus eljárást lanusit ezen vál­
lalattal szemben, mert eltekint a szerződés­
ben kimondott feltételektől hogy t. i. ha a 
vállalat a szerződésben kikötött feltételelek­
nek meg nem felelhet, akkor minden, kár­
térítés nélkül az épület a gépekkel egyült a 
város tulajdona.

Az átjárók.
A külvárosok utcai átjáróit nem épitik; 

a napirendről leveszik. Egy későbbi köz­
gyűlés foglalkozik e kérdéssel. Rendkívül 
sok replikát, felszólalást hallottunk. Bámuljuk 
a műszaki tanácsos s z í v ó s  kitartását, hogy 
ennyisok ostromnak ellen tudott állani és 
bravúrral, okosan és higgadlan meg tudott 
felelni. Széleskörű tudásához éles gondolko­
zása társul és ez oly fegyver, mely minden 
rohamot visszaver. Az egész gyűlést ő vitte 
és ha már a végén kifáradt, azt ne cso­
dáljuk, mert igazán a csatornába fulladt 
minden jó igyekezete, melyről máskor.

H  I R  E  K .
feled éken yek  vagyunk. Vezércikkelyünk­

ben eléggé bőven foglalkozunk azon Ízetlenséggel, 
melyet egyik tudósitó a közgyűlésről hozott refe- 
rádájával elkövetett. Kubinyi Károly dr.-ról van- 
szó. Az 1906 évi január 24-én a nemzeti ellentál 
lás idejében, mikor a városi tanács azzal a javas­
lattal állót elő, hogy nem csatlakozik a nemzeti 
ellentálláshoz, vagyis adót szedett stb., egy hatal­
mas ellenzékre talált, a törvényhatósági tagok kö­
zött volt Kubinyi Károly, az akkori dr. Kohn

mint minden szolgálatra mindig kész barátot 
nehezére esik engem nélkülöznie.

A kérő megjött, s a szülők odigérték neki 
Magduska.kezét; Magdus pedig sokkal jobbneve- 
velésü leány volt, semmint hogy ellent mert volna 
mondani szüleinek. S már ki is tűzték az eljegy­
zés napját a következő hónap első napjára. Én 
megtettem előkészületeimet. Szereztem magamnak 
fegyvert, elrendeztem kevés elrendezendőmet, s bi­
zonyos apatikus nyugalommal vártam a napot, 
melyen el kell pusztulnom. Igen nyugodt voltam. 
Ha talán szülőim éltek volna, nem lettem volna 
az; de igy nem volt senkim, aki búsult volna mi­
attam, s ez bizonyos elkeseredett megnyugvással 
töltött e'. Azért munkámat rendesen végeztem, s 
nem igen mutattam elkeseredésemet. Azt láttam 
hogy Magdus észre vett valamit, de véleményem 
szerint annak tulajdonította szomorúságomat, hogy 
utolsó vizsgám közeledtével anyagi gondjaim van­
nak, melyek elvették kedvemet. Ezt azért gondol­
tam, mert ezen napokban Nyáray igen gyengéd 
formában felajánlotta nekem anyagi támogatását 
pályám megkezdésére. Ajánla át udvariasan vissza­
utasítottam, s e tárgyból nem beszéltünk többet.

Elérkezett az eljegyzés napja, illetve estéje. 
Mindenki vig volt a házban, csak én vo’tam le­
vert és szomorú. És mintha ugyanezt vettem vol­
na észre Magduskán is. () ugyan mosolygott, ked­
vesen fogadta vendégeit, s mindenkihez volt egy 
nyájas mosolya. De én észrevettem, hogy moso- 

1 lya, vidámsága erőltetett, arca pedig szokatlanul 
j sápadt.

Röviddel éjfél után kimentettem magamat 
I egy kis főfájással, s elhagytam a vidám társaságot. 

Hementem szobámba, egy rövid levelet Írtam 
Nyáraynak, melyben életuntsággal mentettem ki 
tettemet, magamhoz vettem revolveremet s ki­
mentem a parkba a halastó partjára. S itt, mikor 
már végrehajtani készülten tettemet, érthetetlen 
vágy támadt bennem egy rövidke imágság elmon­
dására. Letettem magam mellé a levelet, reá a fegy­
vert, s térdreborulva elmerültem egy gyermekko­
romban tanult imádságba. S annyira erőt vett 
rajtam a meghatottság, az ima szavainak mormo- 
gása mellett, hogy észre sem vettem, hogy a 

I kastélyból a tóhoz vezető utón közeledik hozzám 
valaki. S már befejeztem imámat, s kinyújtottam 

I kezemet a revolver után, midőn ijedt sikoltással

1 reám borult egy íehér ruhába öltözött leány. Meg*
I lepetve néztem a váratlanul megjelenetre, s vég- 
• télén csodálkozással ismertem meg benne Mag- 
: duskát, ki zokogva ölelte át nyakamat, s a sírás­

tól elfojtott hangon tudtomra adta, hogv ő en­
gem szeret s másnak nem lesz a neje, és azért 
jött ide a tó partjára ily késő éjjel, mert a rá- 
kényszeritett vőlegény elől a halálba akart mene­
külni.

Én természetesen ezek után letettem őngyil- 
| kos szándékomról, s midőn Nyárayéknak amaz 

emlékezetes éj történetét bevallottam, ők vára­
kozásom ellenére beleegyeztek abba, hogy Mag­
duska az én nőm legyen. S igy maradtam életben 
egy rövidke imádság által, igy lettem a világ leg- 

‘ boldogabb emberévé, Nos uraim, kinevetnek még, 
] amiért hálából naponta elmondok egy imádságot ?“ 

Az egész társaság meghatottam hallgatott 
í és a gúnyolódó, ki az imént gyengédtelen csúfol- 
i kodásával megbántotta Miklóst, bocsánatkérőleg 
' nyújtotta feléje kezét, melyet amaz szívélyesen 
I megszorított.
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Tessék csak visszaemlékezni. Mi nem feledünk 
oly hamar, mint mások, kiknek ilyenkor igen 
rossz emlékező tehetségük van. A mai Kubinyi- 
nak csak a neve változott, de magyaros jelleme 
nem, Amit Kohn hirdetett, azt Kubinyi is követi.

J J z  újvidéki tagitóság egyik jelesén ek
ünnepeltetés*. A  múlt számunkban híradással 
voltunk, hogy az újvidéki áll. polgj leányiskola 
igazgatója: N, Nemessányi Adél úrnő f. h. G.-án 
ünnepli igazgatóságának 25. évfordulóját. A Ré- 
csei szálló nagy vigadóterme ezen alkalomra szűk­
nek bizonyult, mert a tisztelet és szeretet, mely 
e kiváló pedagógust környékezi megnyilvánult e 
gyünyőríl ünnepélyen. Hasábokat lehetne e ma­
gasztos ünnepélyről Írni és még mindig kevés vol­
na, mert Nemessányi igazgató a tanítóság büsz­
kesége, ki nemes ámbicioval arra a nívóra emel­
te az újvidéki polgári lányiskolát, melyen kevés 
hasonló intézet áll. A szónokok akár mennyire 
kitüntették az elismerés ékesszólásával az ünnepel­
tet még mindig keveset mondottak. Alkalmunk 
lesz a jövő számunkban e szép beszédeket szósze- 
rint közölni. Jelenleg csak annyit, hogy már d. e. 
10 órakor kezdetét vette az ünnepély és még a 
déli hangszó is hiába hívogatta az ünneplő kö­
zönséget. Nem mehetett el senki, mert a szeretet 
a tisztelet, lánca lebilincselte a közönséget. Az 
Újvidéki Napló is gyarapítja azok számát, kik N. 
Nemessányi Adél igazgatót szívélyesen íidvőzlik.

S a jtip őr  a »Comaig* miatt. Fürst Zsig 
mond dr. orvos Wettenstein drt és az általa fel­
talált Comain nevű szert az utóbbi időkben lap­
jában folytonosan támadja. Minthogy ezek a tá­
madások meBsze túlmentek . az objektív kritika 
határain és valóságos utcai hangú személyeskedé­
sé fajultak, Wettenstein Jószef dr. Iulrst Zsig- 
mond dr. ellen, Dési Géra dr. fővárosi ügyvéd 
utján a sajtópert megindította és megindította a 
sajtópört mindama lapok ellen is, amelyek Fürst 
Zsigmond dr. támadásainak helyt adtak. Egyéb- | 
iránt dacára a folytonos zaklatásoknak, melyek­
nek úgy Wettenstein József" dr. mint tüdővész- 
elleni széruma a > Comain«, vannak kitéve, a 
Wettenstein Ámbulatórium uj teljesen modern 
berendezésű rendelőhelyiségében. (Budapest, VI. 
Bulyovski u. 5. sz.) egész nap zavartalanul foly­
nak a szérumoltások. A józan-közönséget nevet­
séges nyilatkozatokkal és egyéb, az orvosi et- 
tikával homlokegyenest ellenkező eljárásokkal 
nem lehet eltérieni attól, lidgy betegsége ellen 
a gyógyulást ott keresse, ahol az tényleg kínál­
kozik is részére. ,

Casinó családi est. A csütörtökön i9og. 
évi novemben hó n .  napján megtartandó csalá­
di estét megnyitja : dr, Elsléger Dezső ur zongo­
rajátéka.

hirdetm ény. Az I889 évi VI. t, c. 35. §-a 
és az annak végrehajtása tárgyában kibocsájtott 
utasítás 23, §-a alapján az 1889. 1888. 1887. 
évben született hadkötelesek november havában 
illetőségi községük, illetőleg állandó tartózkodási 
helyük elöljáróságánál akár írásban, akár élőszó­
val, beifatásuk végett jelentkezni tartoznak. Fel­
hívom ennélfogva az emlitett három évi hadköte­
leseket hogy folyó évi november hóban a városi 
tanács katonaügyosztályában (Városháza I. eme­
let 22. ajtó) igazolási okmányaikkal (keresztlevél 
munka — cselédkönyv, illetőségi bizonyítvány, 
útlevél stb.) annál is inkább jelentkezzenek, mert 
aki ezen jelentkezést anélkül, hogy legyőzhetetlen 
akadályok hátráltatták volna elmulasztja kihágást 
követ el és lo  koronától 2oo koronáig terjedhe­
tő és elzárásra is átváltoztatható pénzbüntetéssel 
fog büntettetni. Dr. Demctrovics Vladimír s. k. 
polgármester.

Celeph Ondijai; leszállítása. A kereskedel­
mi miniszter a közel jövőben uj telephontarifát, 
bocsájt ki, mely tetemesen olcsóbb lesz mint az 
eddigi. Az új beosztás 3 zónára oszlik. I. zóna 
23 km. távolság 3 percenként 20 fill„ II. Zóna 
50 km. 3 percenként 30 üli,, IU. Zóna loo km.
3 percenként 50 üli.

JT  közkórház-iirgági csatornába bekö­
tendő >}ázi eresz csatornák. Miután a kórház 
lini. csatorna belső simítása elkészült és igy az 
egyes csapadék vizei abba máris bevezethetők, a 
váiosi tanács az építés ellenőrző bizottság javas­
lata alapján, az érvényben levő csatornázási 
szabályrendelet 4. pontja és a építési szabályren­
delet 34, pontja értelmében felhívja az összes 
csatorna menti háztulajdonosokat, hogy a tető­
vizeket levezető csatornájukat, a járda alatt az 
utcai főgyűjtő csatornába annál is inkább vezes­
sék be, mert ellenkező esetben a csatornázási 
szabályrendelet 4. pontja szerint, az illető mulasz­
tó háztulajdonos költségére az ereszcsatorna be­
kötése hivatalból fog eszközöltetni, egyben figyel­
mezteti a városi tanács a háztulajdonosokat, hogy 
a csatornázási szabályrendelet 3, pontja értelmé­
ben a vízvezeték kiépítéséig az utcai főcsatorná­
ba eső és háztartásban illetőleg az ipar gyakor­
lásában fölhasznált, csakis híg állapotban levő vi­
zek vezethetők, miért is abba pöcegödrök beve­
zetése, vagy egyéb bűzt terjesztő, az egészségre 
ártalmas, könnyű lefolyásra alkalmatlan, sürü 
folyadék bevezetése 100 koronáig terjedhető bir­
ság terhe alatt tilos. A főcsatornába való be- 
torkolást, a mérnöki hivatal ellenőrzése mellett a 
tulajdonos költségére a város végezteti. A meny­
nyiben háztulajdonos az udvari csapadék és hasz­
nálati vizeket is bevezetni óhajtja, a ház és te­
lek helyszinrajzaival, a házi csatorna hosszelvé- 
nyénél ellenőrző aknák és műtárgyak részlet raj- 

| zaival felszerelt engedély megadása iránti kérvé­
nyüket a városi tanácshoz nyújtsák be.

jYíozink a Dungyerszki-féle színházban nap­
nap után gyönyörű képekkel szórakoztatja a kö­
zönséget. Aki igazán élvezetesen akarja tölteni 
estéjét ne mulassza el ezen alkalmat és járjon 
el a moziba. Csak rövid ideig marad itt.

Varieté hungária  I A birkózások még egy­
re tartanak, melyek a közönségre óriási vonzó­
erővel bírnak, igazán gyönyörködhetünk a 
szebbnél-szebb fogásokban. Minden nap zsúfolt 
ház előtt tartja előadásait.

fr á te r  Xoránd megy égében. Fráter Ló- 
ránd, a hírneves dalköltő most utazza be Bács- 
megye nagyobb városait. Mindenütt ahol megje­
len zajos óvációban részesítik az ünnepelt mű­
vészt. Legutóbb Zentán volt, hol a hangver­
senyterem szinültig megtelt előkelő közönséggel 
E hó 0-án pedig Baján rendezett hangversenyt 
a művész. Mint hírlik f. hó végén esetleg decem­
ber elején Újvidékre is ellátogat.

idolvaj hajós. A budafoki csendőrörs távi­
rati jelentése folytán az itteni hajó állomáson 
is figyelemmel kisérték a Turul vagy Nemzet 
teherszállító hajó legénységét, mert ezek között 
legyen Fabula alias Radnics Pál, ki Budafokon 
440 koronát lopott. Egész héten várták az emli- 
hajókat, de ezek Újvidéken ki nem kötöttek.

f ia ta t  gonosztevő. Sebők Jenő 15 éves 
legényke panasz tesz az újvidéki rendőrségen, 
hogy öt Fehér Gyula 10 éves gyermek megszur- 
ta. Sebők sebét Deák orvos bekötözte. 8 napon 
belül meggyógyul. Fehér Gyulát jól elpáholták. 
A bicsakot az iskolában el kell szedni ezektől a 
nebulóktól.

ham isított vaj formalomba hozatala. Fel­
merült esetből kifolyólag elvi jelentőségű határo­

zatban mondotta ki a főldmivelésügyi miniszter 
hogy az 1893: XLVI. t. c. szempontjából a vaj 
hamisított voltáért nemcsak a közvetlen árusító 
hanem a közvetítő is felelős. S ha az ő közvetí­
tésével hamisított élelmicikk kerül forgalomba, 
mint forgalombahozó büntetendő.

Vásár. A multheti országos vásár eredménye 
kielégítőnek mondható. Nemcsak a főző kanalak­
nak hanem mis vásári cikkeknek is szép keletje 
volt.

Törvényszéki főtárgyalások  1909. X/30
2.J Brankov Száva, okirathamisitás. hat havi bőr­
tön. Vádlott felebbezett. 2.) Pajics Mija, sikkasz­
tás elnapoltatott. 3.) Gruits Gergely csalárd elna- 
poltatott. 4.) Klein Ignácz sikkasztás, a mit az ál­
tal követett el, hogy 1909, april hó 15-én Dr. 
Waldner József óbecsei orvostól, a húga Waldner 
Erzsébetnek az óbecsi Singer féle varrógéprak­
tárban való alkalmaztatása idejére óvadék fejében 
felvett 400 koronát saját czéljaira fordította, ezu­
tán a raktáron volt gépeket Zentára, az ottani 
kerületi raktárba, elszállittatta és Waldner Erzsit 
az üres raktárban hagyván, megszökött. Az óbe­
csei derek csendőrőrs azonban Kolozsváron kinyo­
mozta, letartóztatta és átszállittatta az újvidék 
kir. ügyészséghez, ahol eddig fogva volt A kir. 
tszék Klein Ignáczot 4 havi fogházra és 20 kor. 
pénzbüntetésre Ítélte, az Ítélet jogerős. I909 XI/2
1. ) Fuchs Henrik, zsarolás, 8 napi fogház jogerős
2, ) Lenhart Fülöp, zsarolás. 3 napi fógház. Vád­
lott felebbezett. 3.) Nesics Acza, súlyos testi sér­
tés. Tanuk nem jelentek meg. Elnapoltatott, 4.) 
Mutics Vásza. okirathamisitás 7 havi bőrtön. jog­
erős,

Xevélbélyeg  gyűjtemény 16000 külömböző 
garantált valódi, postalevelezőlapokat is kívánatra 
választás céljából 50 -70  százalékkal olcsóbban 
minden katalógusárnál küld A- Weisz Wien Ad- 
lergasse 8. bevás. fiók London.

Előléptetés. Ifj. Faust János fövámhivatali 
tiszt ellenőrré léptetett elő.

Jh z ebzárlat megszűnt.
Vígat] dudái a portugál. Véletlen Drágy- 

lovics Tósa volt, ki Idei János hármonikással vé­
gig kurjintotta a várost és közben, hogy nagyobb 
legyen a hatás, még lövöldözött is. Eltették oda 
hová nem szoktak harmonikával bevonulni.

fe le k e z e ti  tagitól; végelbocsájtása. A 
közoktatásügyi miniszter valamenyi főhatósághoz, 
illetőleg iskolatanácshoz köriratot intézett, mely­
ben a felekezeti tanítók iránt intézkedik. Ebben 
a miniszter az 1907. évi XXVII. t. c. 23. és 24. 
szakaszai alapján, félremagyarázások és eltérések 
kikerülése céljából hatályon kívül helyezi a m. 
kir. helytartó tanács 1863. évi 7 i.ti2 , sz, a ki­
adott rendeletét, mely a rom. kath, görög kath. 
és görög nem egyesült felekezeti ellemi isk. ta­
nítók végelbocsájtása körül követendő eljárásra 
vonatkoznak.

Reform a felsőkereskedelnji iskolákban-
A közoktatásügyi miniszter —  mint P. H, írja 
—  a kereskedelmi miniszterrel egyetértőleg ki­
mondotta, hogy a felsőkereskedelmi iskolák há­
roméves tanfolyamát négyévesre váltóztatja, egy­
szersmind azonban megszünteti ezeknél az iskolák­
nál az érettségi vizsgálatot. Ezzel a reformmal 
azt akarják elérni, hogy a kereskedelmi iskolai 
ifjúságnak mostani túlterhelésén könnyítsenek és 
az iskolai képzést mégis fokozzák.

j f l  *Qyémánt király« áruházában Winkle 
palota, folyvást a legszebb kivitelű gyémántután- 
zati újdonságok érkeznek. És e gyönyörű kivite­
lű tárgyak pazar fénnyel szépen vannak kiállítva 
mégis mesés olcsó árban adatnak el. Ami azelőtt 
2 frt. volt az ma csak 5o krajcár. Valódi Ros- 
kopfórák igen olcsón kaphatók.

jT z  újvidéki Cím tár kiadója és szerkesz­
tője e nagyszabású munkájbval nemsokára elké­
szül. Hézagpótló lesz e munka mint információs 
könyvet úgy a kereskedő. Mint bárki más őröm­
mel fogadja. Teljes tükrét adja a városunknak 
számottevő intézményei- és lakóságáról.
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m r *  !K O B R Á K  C IPŐ !
A Kobrák-féle váci cipőgyári raktárát

Weisz Vilmos
Újvidéken, Ferencz József-tér 3. szám alatt,

Kobrák cipók áruházai megnyitotta. 
Szives pártfogást kér.

A fekete kutyához.

Schwarz Vilmos
ÚJVIDÉK. Ferencz József-tér 2. Szerb Matica épület.
Dúsan fe lszere lt r a k tá r: dizsmü-, qorinberéi-, rövidé, fehérnemű- 
és szövöttáruk, ryap- és esöernyők-, válfűzők-, szabokellékek és 

illatszerek, nöikézimunkáKban stb. stb.

Ozletáthelyezés.
Ezennel van szeren­

csém a t. közönséget 
értésiteni, hogy a jó hír­
névnek örvendő

órás,- látszerész- és 
ékszer üzletemet

a Kossuth Lajos-utca 23. 
szám alá helyeztem át. 

Nagy raktárt tartok 
mindennemű órákból, lát- és ékszerekből.

Az irántam tanúsított nagybecsű biza­
lomnak fenntartását kérem.

Krausz Samu.

Ön nenj tudja?
jfiz  lehetetlen /

Ez bámulatos, hogy még Újvidéken és 
környékén van olyan úri nö, aki nem tud­

ja, hogy

Weit germán
női divattermében Rákóczi F. u. 28. sz. 

a. készülnek a legszebb női ruhák, divat­

öltözékek.

Kávémérés és kifőzés!
Kitűnő házikoszt!

Van szerencsém a t. közönségnek tu­
domására adni, hogy úgy saját helyiségem­
ben, mind pedig otthoni étkezésre kitűnő 
házikosztot adok.

Hivatkozással arra, hogy mint főpincér, 
éttermekben számos évekig alkalmazásban 
voltam, nőm pedig előkelőbb vendéglőkben 
mint szakácsnő működött Ígérhetem tehát, 
hogy úgy tisztaság, mint jutányos árak és 
Ízletes ételek tekintetében a t. vendégeimet 
kielégitem.

Tisztelettel
H á s  M i k l ó s

II, Rákóczi Ferencz-ut 34. (Futaki utca.)

Napi különlegösségek.
Vasárnap.’ Kolozsvári káposzta
Hétfő : Halpnprikás
Kedd : Alföldi gulyás csipetkével
Szerda : Székely gulyás
Csütörtök: Füstölt hús káp, gomb.
Péntek: Szegedi halászlé
Szombat: Serpenyös rostélyos.
Kisebb szabású lakodalmat 15—20 

személyre jutányos árban elvállalok.
Külön étkező szobák állnak a t. ven­

dégeim becses rendelkezésére.
Jó és ízletes magyar házi koszt.
Mindenféle hideg ételek egész nap.

Egyházak és hitközségek
elöljárói helyesen cselekszenek, ha 
az Ur házát a tem plom aikat diszesen 
kifestetik. Ezen munkálatokat szakértelem­
mel párosult műizléssel

Schm idt József
festő is mázolómester végzi ,

ki egyéb szobafestői és mázoló munkát 
elvállal.

Szives megkeresések Újvidékre Kossuth 
Lajos-utca 25. sz. alá kéretnek.

Csinosan berendezett

bútorozott szoba
külön bejárattal kiadó.

A kiadandó szoba Könyök-ulca 19. sz. 
alatt van.

Bővebbet II. Rákóczi F.-ut 9. szám alatt.

Vendéglő eladás.
A péterváradi vár, vasúti megálló álló 

más melletti vendéglő szabad kézből eladó- 
A vendéglő helyiség: 2 szoba, 2 konyha. 
—  1 boros kamrából áll. Továbbá hozzá, 
tartozik: 1 istálló és konyhakert is.

Szives felvilágosítást és közelebbi érte. 
sitést ad !

B rk ics  M ila  vendéglős,

J)ivatszalón.
Minden hölgy szereti ha jósza 

básu ruhája van.

M  és elegáns szabás,
jutányos árban nálam

Schm idt Józsefné
női divatszalónombao

Újvidéken, Kossurh La jos-u tca  25 . sz . alatt

- Cseh-sör.
iVJÍk-

I
,  I
™ Tisztelettel értesítem  a nagyérdem ű közönséget, hogy a k  
■  G a m b rin u s-h o z  cim zett sö r -c s a rn o k o t  Ú jvidéken a „ v a u m -  ■  
2  b e r ‘ házban m egnyitottam , ahol a h ire s  k

—— Cs e hs ör i
m mérem. Konyhám  és italaim  kitűnők, a kiszolgálás figyelm es és 
^  szolid, Mint Dimitrijevics István  a közkedvelt „Pistabác3i" fia k i ^  
m  a „Fehér hajóhoz" cim zett szálloda vendéglőse volt, pártfogását A  
W kérve, maradok teljes tisztelettel Dim itrijevics Iván -
M  sörcsarnok-v

" l

I
í v i c s  i v a n  k
k-vendógőös. MA

Loker Vilmos. 1

V illam os berendezési vállalat- 

Kossuth Lajus-utcza 27. (Stefanovlcs Lyub. házban)

Ajánlja villam os világítási berendezéseit 

szakszerűen és jutányos áron. Csillárokban n agy  

választék. Szolid és modern kivitelben. K edvező  

fizetési feltételek. Átalakítások, gáz- és petroleum - 

csillárok villanyra.
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A híres torzsai liszt
a legkiadóbb. Minősége felülmúlja az összes 
lisztfajokat.

E különleges liszt fajta Huszár-féle üzlel

)\om!ós ferencznél
Rákóczi F e r e n cz -u t  9  sz. üzle­
tében á llandóan  raktáron van. A
t. vevő közönség kényelmére a lisztet ház­
hoz szállítom. Nagy raktárom van faszénből is. 

Házhoz szá llítok : 1 kgr. csomagban 10 fill. 
zsákáru l „  „  8 ,,

1 l. denaturált szesz 28 krajc.

Egy a magyar, német, szerb nyelvben, 
magyar és német Írásban teljesen jártas

ügyes írnok
akár magán, akár ügyvédi avagy más iro
dában alkalmazást keres szerény fizetés 
eltételek mellett.

Bővebbel e lap szerkesztőségében.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy a

F o r í m  d o h á n y io z s á é t
Kossuth Lajos-utca a rom. katb. hitközség 

"épületében átvettem.
, Eng! Róza.

Pollitzer sérv- 
ambniatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
s é r v b a j o s o k ,  ferdén nőttek és 
amputáltak részére. —

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 8., félemelet.
idézet szakorvosa bárkinek teljesen 

díjtalanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizs­
gálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez. 

Orvosi ellenőrzés! M érsékelt ára !

£éy«ni speciális kezelés!

—  Szabadalmazott sérvkötök 
mr 5 koronától felfelé. _ _

Vidéki megrendelések az intézet szak­
orvosa által lelkiismeretesen felülvizsgáltat­
nak s pontosan és legnagyobb titoktartás 
mellett eszközöltetnek.

Hyqienikus Cikkek a legfinomabb mi­
nőségekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. 
Feltétlenül megbízhatóak. Tucatonként 2— 16 
koronáig.

Ugyanott most jelent meg: -Az ember 
egészsége, cimii orvosi mü, mely kizárólag 
i  lérvbajjal, annak ellenszereivel és kezes­
iével foglalkozik. E munkát bárkinek díjta­
lanul és zárt borítékban küldi meg az inté- 
zet igazgatósága.

Portál és bútorasztalos m űhely 
Dormann és Szabó

asztalos műhelyében
Rákoci Ferenc-ut 6. sz. a. a legszebb és a leg­

jobb kivitelben készül minden e szakmába vágó 
munka.

Olcsó és szolid kiszolgálás
i Nem mindegy, hogy hol vásárol, mert 
I sokszor a hangzatos olcsóság mellett nagyon 

megcsalódik az ember; de ha

Jovicsin I .  M á n t ó h
vásáro l ,  akkor teljesen meg lesz elégedve.

Jovicsin M. divatdruhdm a Kossuth La­
jos CFő-utcaJ 12. alatt van.

IW* J(ár
ljoí>y a közönségnek annyi sok gondot 
okoz a csődkérdés.

_ £zerj könnyei} süthetünk, rrjert a ha­
tóságilag engedélyezett K o s z o v á c z  M . 
S z v e to z á r - fé le  Kossuth lajos-utca 29. 
Szám alatt lévő elhelyező intézet

lelkiismeretesen
teljesíti a megbízásokat, melyekkel a t. kö­
zönség megtiszteli.

Elhelyez; minden szakmabeli alkalm a­
zó iak a t, pincéreket, pincérnőket, szakács és 
szakácsnőket szobaleányokat, gazdasági és 
házi cselédséget.

Van még ham isítatlan jó  
k arló cai bor.

T o r e r  G y ö rg y  Karlóczán ilyet kimér,
Minden fajtájú, a légrégibb és legjobb ter­

mésű és minőségű nála kapható bármily mennyi­
ségben. Több mint 1000 hl. jó  fajbor.

M in t f ő e l á r u s i t ó  
c s a k i s  e r e d e t i  

á r b a n  á r u s í t o k  
s o r s j e g y e k e t .

azt

i  m  em e

a á  akkar

Jiip!
ki** i

A  m e g r e n d e l é s e k e t  
k é r e m  a z o n n a l  f e l ­
a d n i ,  m e r t  r ö v i d d e l  
a  h ú z á s  e l ő t t  so rs -  
j e g y e i m  r e n d s z e ­
r in t  m á r  m in d  el 

v a n n a k  a d v a :

Húzás már
NOVEMBER HÚ 18. ÚS 20-án

k ezd őd ik !

H ú z á s  i n á r
NOVEMBER HÓ 18. és 20-án 

k e z d ő d ik !

a m a g y a r  k i r á l y i  s z a b a d a l ma z o t t  o s z t á l y s o r s j á í é k

egyedüli újvidéki
U j v i d é n ,

K ossuth  L a jo s -u tca  5 0 .  sz.
Telefon: 149

Á r '
Telefon: 149.

8 4
k. 1.50 k. 3 - -  k. 6 -- k. 12.

Hozás már november hő !8. és 20-án kezdődik.
Nyereménysk - -  a legnagyobb összegek Is —  azonnal kifizettetnek.

A  hivatalos nyere­
m ényjegyzéket 

m inden felszólítás I 
nélkül is, a húzás í 
után azonnal m eg­

küldöm.

Vipek
annyi van, hogy 
el is ád belőle 
mert V í g  Vil­
mosnak nagyon,, 

jó a szive. 
Nyolcad, ne­

gyed, fél vagy 
egészet vegyen 

Boldogsága 
egészen teljes 

legyen.
P on tos m egbíz­

ható és fig y e l­

m es elin tézés.
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Gondoskodás a jövő télről!
M indenkinek kell m ár most a fűtéshez való anyagról gondoskodnia

Schulz és Wolf fatelepén vásároljon!
ahol :

Kitűnő minőségű I, r. priina moldovai tűzifa, a legfinomabb porosz szalonszén, faszén, cooksz,
W eifert -fé le  barnaszén  IO O  Uilogramonkint házhoz szállítva 2 korona árban kapható.

tartási vállalat.
Ezen uj vállalat a gázvilágitásnak szük­

séges kellékeit jutányos árban juttatja a 
t. közönség rendeltetésére. Minden e szakmába 
vágó munkálat, szerelés sokkal olcsóbb, min 
bárhol és a városban van.

Hogy a gázvilágitás állandó fénye meg­
maradjon, szükséges, hogy hetenként egyszer 
kezelés alá vétessék.

Ezt a gáz izzó fén y  karbantar­
tási vállalat eszközli.

Minden lángért 50 fűlértfizeten- 
dő havonkint és a háziasszonyok­
nak teljes békés nyugodt élete lesz, 
m ert a gázvilágitás állandó szépsé­
gét a vállalat fentartja.

F. é. november elsején a válla­
lat Rákóczi Ferenc-ut 33. sz. alatt 
megkezdte működését. Szakma­
beli üzletében és m űhelyében: gáz és 
villany szerek szakmabeli cik­
kek  igen olcsón kaphatók. Szives 
pártfogást kér alvállalat.

JComfo arista~nő
kinek e téren már gyakorlati képzettsége is van, 
jelenleg állásban működik, mint kitűnő erő isme­
reteit gyarapítani óhajtja nagyobb irodába ajálkozik. 

I Szives megkeresések e lap szerkesztőségéhez 
J intézendők! »H. |.« alatt. • j

Házeladás.
Szalonka-utca 7. szám alatti ház sza­

bad kézből eladó.
Bővebbet Adler Gézánál Rákóczi F.-ut 

49. sz. alatt.

Kérjen m in den ü tt :

J r í m “ , „D iá m "
vagy

„Amerika" cipőkrémet.
jVíindeqjobb üzletben kapható.

Vigyázat!!
Van szerencsén a t. közönség b. tu- ! 

domására adni, hogy

ó raja v itó  műhelyemben
II. Rákóczi F erencz-út 20 . szám alatt

mindennemű zsebórák, úgy 
mint különlegességek: kro­
nométer, kronográl és ütő 
repelicion zsebórák a legpon­
tosabban és legolcsóbban 
készíttetnek.

Valamint ajánlom minden­
nemű zseb- és fali órákból 
álló raktáromat. Kél évi jót­
állás a nálam veti órákért.

Tisztelettel

Kreszta  Konrád
műórás.

Nálunk
m inden hitelképes, tisztességes 

egyón
B Ú T O R

szükségletét olcsón és könnyű fizetési föltételek 
mellett szerezheti be.

G R O S Z  é s  K R A U S Z  nagy áruháza a „ E r is h e z  
TeMoa 24. Ú j v i d é k

Gyermekkocsi különlegességek.
Telefon 24.

Megérkeztem!

2>una~utca.

Hazánk fővárosában hónapokon keresztül tanulmányoztam 

mindent, amit a szabászat, a sikk, az elegáncia terén a sza­
bónak ma tudnia kell. Bizalommal fordulok ezért a t. közön­
séghez és kérem, hogy a már irányomban eddig is oly nagy­
mérvben tanúsított jóindulatát továbbra is őrizze meg szá­
momra, mert én erre érdemessé teszem magamat.

^ ^ v á l a s z t é k o m  páratlan, pazar. Szabásom cSiny és 
ízlés tekinteteben felülmúlhatatlan!

Weizer Benő
úri szabó.

N yom atott: Fuchs Emil és Társa könyvnyom dájában Ú jvidéken"
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